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за 1-е полугодие 2018-2019 учебного года.
Первое полугодие 2018-2019  учебного года коллектив ДЮСШ № 1 продолжил
 работу над   реализацией  Программы развития МБУ ДОД ДЮСШ № 1 
(далее Программа) на 2018-2022 годы  по основным направлениям:
1.Обеспечение качественного дополнительного образования спортивной 
направленности.
2.Совершенствование системы управления спортивной школой.
3.Формирование у обучающихся потребности в ЗОЖ
4.Содействие повышению роли семьи в воспитании детей.
5.Совершенство воспитательной системы.
Одним из условий достижение современного качества дополнительного образования в понимании является наличие квалифицированных педагогических кадров. Курсы   повышения квалификации прошли 9 педагогических работников.
Учебно-методическое обеспечение учебно-тренировочного и воспитательного процессов ДЮСШ №1 является одним из компонентов, входящих в ресурсное обеспечение  деятельности школы.
   Приоритетными направлениями учебно-методической работы ДЮСШ № 1 являются:
· создание необходимых условий для лучшей организации и совершенствования методического обеспечения образовательного процесса;
· повышение мастерства педагогического коллектива;
· эффективная реализация личностно-ориентированного обучения и воспитания.
     Данные направления реализовывал  тренерско-методический совет школы, согласно положению и плану работы на 2018-2019 учебный год.
     Методическая работа осуществлялась в следующих направлениях:
· оказание разнообразной методическойпомощи  тренерам в совершенствовании содержания и методики образовательного процесса в спортивной школе;
· организация  деятельности педагогического коллектива по сохранению здоровья и формированию здорового образа жизни, по нравственному, трудовому и эстетическому воспитанию учащихся, развитию мотивации к спортивной деятельности;
Для проведения лекций о  пожарной безопасности были приглашены сотрудники вневедомственной добровольной пожарной службы.
Перед началом нового учебного года проведен   тренерско-методический совет, на котором обсужден анализ работы за предущий отчетный период и составлен план методической работы на новый учебный год. Также проведен тематическое  заседание методического совета ««Внедрение ВФСК  ГТО. Здоровый дух - в здоровом теле, ты в ГТО, а значит в теме!»», составлен план организации и проведения встреч с сотрудниками правоохранительных органов, пожарной охраной, отделом по борьбе с наркотиками, врачом наркологом, детскими врачами в целях проведения просветительской и воспитательной работы.  
По итогам проверки готовности учреждения к новому учебному году зафиксировано соответствие  нормам СанПина, пожарной безопасности, антитеррористической защищенности и другим требованиям.
Всем персоналом школы пройден ежегодный медицинский осмотр, который не выявил противопоказаний к работе в детском учреждении.
В целях повышения качества обучения проведены проверки согласно плану внутришкольного контроля. 
Проверка с целью составления прогноза педагогического потенциала молодого специалиста выявила, что тренер - преподаватель Рева И.Н. владеет базовыми методическими принципами и методиками обучения, но существует необходимость  совершенствования педагогического мастерства и перенятия опыта у более квалифицированных преподавателей. Наставничество над молодым педагогом поручено старшему тренеру-преподавателю отделения Купринову А.А. 
 Соответствие содержания и достаточную эффективность занятий выявлено при тематической проверке  тренеров-преподавателей Наумова В.Е., Прониной Е.А. и Скокова С.П.
Достаточно высокий уровень соответствие методических принципов и приемов тренировки современным методикам и  технологиям выявлено при тематической
 проверке  тренеров-преподавателей Куприянова А.А. Леонова А.В, Золотова Д.И, Пожарова Д.В,  и Курносова Н.В, хотя им тоже даны индивидуальные рекомендации.
   Со стороны  заместителя директора по УВР и инструкторов-методистов преподавателям  оказана вся необходимая  помощь в повышении качества учебного процесса.
Одним из условий развития личности обучающихся является  психолого-педагогическая поддержка детей. 
За отчетный  период психологической службой МБУ ДО ДЮСШ № 1 была проведена следующая работа:
Тренер-преподаватель Рева И.Н. принял участие в диагностике направленности личности тренера, целью которой было выявление доминирующей социальной направленности тренера как специалиста. По итогам диагностики с тренером была проведена беседа, направленная на коррекцию самооценки и углубление его знаний о самом себе.
В группах отделения легкой атлетики, тренер Терехов А.И., и отделения волейбола, тренеры Курносов Н.В. и Пронина Е.А., проводилось включенное наблюдение за участниками учебно-тренировочного процесса. Результаты наблюдения показали, что отношения тренеров-преподавателей с учащимися и атмосфера их тренировочных занятий являются гармоничными. С педагогами по итогам наблюдения была проведена консультативная беседа о характере взаимодействия с учащимися, а также о структуре учебно-тренировочного занятия. В рамках беседы тренерам-преподавателям были даны рекомендации по взаимодействию с учащимися.
С педагогическим составом был проведен семинар на тему: «Этика педагогической деятельности». 
С целью исследования отношений между тренером и спортсменами была проведена диагностика в группах отделения футбола, тренер Пожаров Д.В. Результаты диагностики оказались положительными – во всех группах реальное взаимодействие в учебно-тренировочном процессе складывается хорошо, учащиеся достаточно высоко оценивают уровень компетентности педагога. С тренером состоялась беседа о гностической, эмоциональной и поведенческой составляющих отношений между тренером и спортсменами, в рамках которых были предоставлены результаты работы и даны рекомендации по оптимизации учебно-тренировочного процесса.
Изучался уровень воспитанности учащихся всех отделений ДЮСШ.
Затем проводилась просветительская работа с педагогическим составом. Тема работы: «Профилактика употребления курительных смесей».
Была выполнена диагностика в группах отделения шахмат, тренеры Рева И.Н., Скоков С.П. Применялся опросник для диагностики психических качеств Г. Айзенка. С учащимися и тренерами-преподавателями состоялись беседы, в рамках которых обсуждались результаты диагностики. Тренерам были даны рекомендации по взаимодействию с учащимися, учитывающие их актуальные психические состояния. 
Результаты применения опросника Г. Айзенка позволили определить направление дальнейшего психологического сопровождения учащихся.
С целью изучения социально-психологического климата ДЮСШ № 1 была выполнена диагностическая работа с педагогически коллективом. Для изучения СПК применялась методика А.Н. Лутошкина. Полученные результаты свидетельствуют о том, что социально-психологический ДЮСШ № 1 является благоприятным. Так же были выявлены параметры, за счет которых возможно увеличить степень благоприятности ПК.

В группах учащихся отделений волейбола, футбола, легкой атлетики (тренеры-преподаватели: Пожаров Д.В., Курносов Н.В., Пронина Е.А., Наумов В.Е., Терехов А.И.) проводилось наблюдение за поведением учащихся с целью выявления девиации, дезадаптации. 
Так же с тренерами-преподавателями Пожаровым Д.В., Наумовым В.Е. было проведено консультирование по развитию процессов восприятия у футболистов.
В рамках педагогического совета состоялось обсуждение результатов изучения социально-психологического климата ДЮСШ №1, также был проведен семинар на тему: «Трудные подростки. Ценность жизни».
В общем, за отчетный  период с помощью диагностических исследований были выявлены следующие проблемы: сложности в организации учебно-тренировочного процесса; повышенный уровень тревожности, агрессивность, ригидность; недостаточный уровень развития процессов восприятия у спортсменов. С помощью коррекционной и просветительской работы, индивидуального консультирования удалось разрешить возникшие проблемы, поддержать психологическое развитие учащихся, повысить уровень компетентности тренеров-преподавателей, а также определить направление психологического сопровождения учащихся во втором полугодии 2018 – 2019 учебного года.
Продолжается постепенное укрепление материально-технической базы.  Проведен косметический ремонт территории стадиона « Калитва» и спортивного зала по ул.Московской 74 б. Во исполнение плана повышения антитеррористической защищенности спорткомплекс по ул.Машиностроителей 17Б, стадион «Калитва» и спортивный зал по ул.Московской 74б оборудованы системами видеонаблюдения.
   Планирование расходов ДЮСШ, выделение приоритетов  в расходовании денежных средств позволяет хотя и не в полной мере, но удовлетворять потребности учебного процесса.
Проведены плановые педагогические советы: установочный и   тематический «Профилактика употребления ПАВ учащимися». 
На установочном педагогическом совете подведены итоги за прошедший учебный год, обсуждены и утверждены локальные акты школы, распределена учебная нагрузка.  
На тематическом педагогическом совете обсуждались причины употребления ПАВ, методы предупреждения и прекращения  употребления ПАВ. 
Продолжено  совершенствования нормативно-правового обеспечения системы управления школой. 
На начало учебного года обновлены локальные акты, необходимые для успешного функционирования и развития  школы.
В целях повышения антитеррористической защищенности, разработаны и согласованы со службами ФСБ, ОВО, ОНД и ПР и МЧС паспорта безопасности спортивных объектов ДЮСШ. 
В условиях повышения требований к соблюдению правил ТБ и охраны труда проведены необходимые инструктажи под роспись в журнале.
Проведена плановая диспансеризация учащихся, при которой выявлен уровень функциональных возможностей и наличие противопоказаний  к занятиям физической культурой и спортом.
Одним из показателей физического здоровья обучающихся являются спортивные результаты.
За отчетный период  учащиеся ДЮСШ №1 приняли участие во всех спортивно-массовых мероприятиях, проводимых Комитетом ФКС и Т и ОС ДЮСШОР № 25 по культивируемым видам.
Проведена  Спартакиада школьников г.Белая Калитва по легкоатлетическим 4-х борью  «Шиповка юных», кроссу, футболу и шахматам, а также Кубок Отдела образования  по волейболу среди юношей и девушек  в рамках реализации спортивно-оздоровительной программы «Дети России».
В первом полугодии учащиеся ДЮСШ № 1 приняли участие в различных спортивно-массовых мероприятиях  по культивируемым видам. 
Учащиеся отделения волейбола продолжают демонстрировать высокий уровень спортивной подготовки на соревнованиях регионального уровня. 
Команда юношей 2006-2007г. рождения заняли 3 место в Первенстве Ростовской области, повторив результат предыдущего розыгрыша.  На четвертой позиции в аналогичных соревнованиях оказалась команда юношей 2004 г. рождения. В предыдущем  розыгрыше этого титула нашей команде достались бронзовые медали. 
Юноши 2002 г.рождения  заняли 5 место, что по сравнению с прошлым годом, когда они вошли в тройку призеров, без сомнения ослабление позиций.  
Впервые волейболисты приняли участие в соревнованиях среди команд общеобразовательных школ «Серебряный мяч». Юноши уверенно выиграли зональные соревнования и завоевали бронзовые медали в финальных соревнованиях. Девушки завоевали серебряные медали в зональных соревнованиях, что не дало, к сожалению, права участвовать в финале.
Также впервые проводилась Спартакиада школьников Ростовской области среди учащихся 9 классов. В зональных соревнованиях наши юноши стали сильнейшими, девушки на втором месте. В финальных соревнованиях этих соревнований юноши
Учащийся отделения волейбола Беспалов Виталий в составе сборной команды области стал серебряным  призерам зональных соревнований первенства России среди юношей до 18 лет.
Девушки отделения волейбола 2003-2004 г.рождения заняли 5 место в Первенстве Ростовской области, девушки 2006-2007 г.рождения на 6 месте.
Также в активе волейболисток победы и призовые места  в открытых областных турнирах и  соревнованиях муниципального уровня. 
Учащиеся юношеских команд всех возрастов подготовлены тренерами-преподавателями по волейболу Хуторенко И.Н.и Хуторенко Л.Г. Результаты соревнований и уровень подготовки их воспитанников  свидетельствуют о  высоком уровне педагогического мастерства наставников.   
    Учащийся отделения легкой атлетики  Мисиков Андрей принял участия в различных соревнованиях областного уровня: матчевой встрече городов Ростовской области, памяти О.И. Канчиева в г.Каменске-Шахтинском, открытом первенстве г.Белая Калитва памяти Ф.И. Каргина, открытом зимнем чемпионате г.Ростова-на-Дону. где становился победителем и призерам.
Учащиеся отделения футбола    приняли участия в соревнованиях муниципального уровня:  турнире ,посвященном Героям Отечества, Дню народного единства, на Кубок газеты «Перекресток, первенстве Белокалитвинского района, где становился победителем и призерам. Также футболисты приняли участие в областном турнире, где к сожалению не вошли в число призеров.
Очень насыщенным первое полугодие получилось  для шахматистов. Ими проведен ряд соревнований муниципального уровня, посвященных Дню народного единства, Дню города, памяти тренера Губина П.В, а также полуфинал Детско-юношеского Гран-при Ростовской области по быстрым шахматам, где серебряным призерам стал Роман Земцов и бронзовыми призерами в своих возрастных категориях  Безбородова Юлия, Васюхин Андрей, Макарян Размик, Попова Анастасия и Рева Ирина. 
В активе учащихся отделения шахмат выступление шести спортсменов  в финале Детско-юношеского Гран-при Ростовской области по быстрым шахматам. 
В формировании личности определяющее значение имеет воспитательное воздействие. Проблемы воспитания всегда были одними из основных объектов внимания педагогического коллектива ДЮСШ №1.
Созданная в нашем образовательном учреждении   система воспитательной работы позволила снизить воздействие отрицательных факторов окружающей среды на обучающихся.
На начало учебного года сформированы активы учащихся, выбраны старосты групп, вместе с тренерами составлен план внешкольных мероприятий на учебный год.        
Участие в общественной жизни группы и школы способствует воспитанию инициативности и самостоятельности, сплоченности коллектива.
Воспитательная работа проводилась на основании планов преподавателей, учитывающих индивидуальные особенности детских коллективов. Проведены все запланированные спортивно-массовые и культурные мероприятия, посвященные знаменательным датам и знаменитым людям. 
Продолжена индивидуальная работа с родителями. На родительских собраниях и в личных беседах производилось консультирование родителей по вопросам педагогики, психологии и валеологии.
Актив родителей принимает участие в управлении школой, входит в состав Управляющего Совета, посещает соревнования, тренировки детей, помогает в организации внешкольных мероприятий и привлечении внебюджетных средств.
На начало учебного года обследован уровень воспитанности учащихся. Повторное обследование этого показателя в конце года покажет эффективность воспитательного процесса.
В течение отчетного периода проводилась работа со СМИ нашего района. В Белокалитвинских общественно-политических газетах «Перекрёсток» и «Калитва. РУ» регулярно освещались деятельность спортивной школы. Также участники образовательного процесса и общественность может ознакомится с информацией о нашей школе на официальном сайте, который регулярно обновляется.
В отчетный период коллективом ДЮСШ №1   продолжил реализацию Программы развития на 2018-2022 годы.  По всем направлениям деятельности проделана большая работа и, несмотря на сложное экономическое положение, удалось сохранить положительную динамику роста результатов. 
Созданные предпосылки будут использованы как основа для дальнейшего развития нашего образовательного учреждения.
К числу таких предпосылок относятся:
-поступательное развитие материально- технической базы и стабильное финансово экономическое положение;
        - создание основы непрерывного педагогического образования: постоянно действующие семинары, самообразование педагогов, обучение на курсах повышение квалификации и переподготовка;
       - реализация учебных программ, отвечающим требованиям современного дополнительного образования; 
- постоянное совершенствование нормативно-правового обеспечения. 
 Достигнуты определенные результаты в укреплении здоровья обучающихся. Одним из показателей уровня здоровья мы считаем спортивные результаты, анализ которых показывает их стабильное состояние.
С учетом уже полученных результатов работы коллектива ДЮСШ № 1 в первом полугодии, можно сказать, что наша школа наряду с функционированием находится в режиме развития.

Директор                                    А.А. Кащеев

